


 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Erholungs- und 
Entspannungsurlauber

Natururlauber Aktivurlauber

männlich

weiblich

keine Angabe
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bis 39 Jahre

40 - 49 Jahre 

50-59 Jahre

60 Jahre und älter
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nein, erster Besuch
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2-5 Mal

6-10 Mal

11-20 Mal

21 und mehr Mal
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Tagesausflug

mehrtägige Reise
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Natur und Landschaftsgenuss

Zeit mit Familie und Freunden verbringen

unbekannte Region entdecken

Ausgleich zum Alltag schaffen

sportliche Herausforderung

Gesundheit fördern

Wandern, Radfahren und Reiten hat für mich 
Tradition

Skifahren oder Rodeln hat für mich Tradition

Interesse an Tieren und Pflanzen
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sehr große Rolle

große Rolle

kaum eine Rolle
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ja, sicher

ja, vielleicht

nein, eher nicht

nein, sicher nicht
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Aktivurlauber
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sehr wichtig
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Frühjahr

Sommer

Herbst

Winter
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Ich habe schon eine Reise wegen des schlechten 
Wetters verschoben oder storniert

Mehrere Tage Regen im Urlaub stören mich nicht

Am Reiseziel sollte möglichst jeden Tag die Sonne 
scheinen

In meinem Winterurlaub möchte ich Schnee sehen

Wenn es schwül ist, schränkt mich dies sehr in 
meinen Urlaubsaktivitäten ein

Starke Winde empfinde ich als sehr unangenehm

An meinem Urlaubsziel soll es wärmer sein als in 
meinem Heimatort

nichts davon

wn
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Nadelwald

Laubwald

Mischwald

naturbelassener Wald

Urwald

gleichmäßig angelegter Wald
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Sturmschäden

Schäden durch Borkenkäfer

abgeholzte Flächen

aufgeforstete Flächen

abgebrannte Flächen

nichts davon
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